

表3 近年我国乙烯产量和产能统计和预测 万 t

企业名称	2005年 产量	2006年 产能	2010年 产能
全国	755.54	1019	1609
中石化上海石油化工公司(2套)	96.24	90	90
中石化齐鲁石油化工公司	82.51	72	80
中石化北京燕化石油化工公司	81.18	80	80
中石化扬子石油化工公司	77.58	65	70
中石化茂名分公司	34.81	100	100
中石化广州分公司	21.36	20	80
中石化天津分公司	20.70	20	120
北京东方石油化工公司	17.75	15	20
扬子石化-巴斯夫公司	34.13	60	70
上海赛科石油化工公司	64.20	90	90
辽宁华锦化工(集团)公司	15.74	36	63
中石油大庆石化分公司	55.56	80	80
中石油吉林石化分公司	51.13	75	75
中石油独山子石化分公司	26.14	25	125
中石油兰州石化分公司	24.57	60	70
中石油抚顺石化分公司	16.77	19	100
中石油辽阳石化分公司	14.62	14	18
中原石油化工公司	19.16	18	18
中海油-壳牌石化公司	—	80	80
埃克森美孚-福建炼化公司	—	—	80
镇海炼化公司	—	—	100

3 结语

为了改变我国橡胶消费过分依赖国际市场的状况,除继续增加国内已有合成橡胶装置各品种的能力和产量外,还应把乙烯副产异戊二烯资源利用好,应将异戊橡胶的发展规划提到议事日程上来。目前异戊橡胶已经处在有市场、有资源、有技术的较低风险时期,建设工业生产装置较历史上任何时期都更加有利,发展异戊橡胶的时机已经成熟。在工业生产装置的建设中,应鼓励有需求的大用户共同参与投资和经营。

参考文献:略

青岛软控获四项国家标准制定和一项行业标准修订第一起草权

日前,由全国橡胶塑料机械标准化技术委员会组织召开的部署橡胶塑料机械国家和行业标准计划工作会议上,青岛高校软控股份有限公司在《密炼机上辅机系统》等4项推荐性国家标准的制定和一项行业标准的修订工作中,均获得第一

起草权。

参与标准的制定是企业的最高追求,它说明了企业在行业中的地位。拥有标准制定权和修订权,对于企业的发展具有重要的战略意义,其背后蕴藏着巨大的经济效益和品牌效益。国家标准的每一个数据,都要科学严谨地制定出来,产业升级取决于标准升级,从这个层面上来讲,获得标准制定权和修订权,更是对企业的长期技术创新能力、质量系统化能力的高标准检验和提升。

在此次会议上,青岛软控获得了《密炼机上辅机系统》、《轮胎动平衡试验机》、《子午线轮胎一次法成型机》和《炼胶工序中小料自动配料称量系统》4项推荐性国家标准制定工作和《轮胎折叠伸缩机头》一项行业标准修订工作的第一起草权。这是青岛软控在国家标准制定方面取得的重大突破,充分表明了青岛软控的技术研发实力和自主创新能力。

目前,青岛软控按照标委会的要求组织力量,制定详细的标准起草方案和起草计划,严格按照标准的起草工作程序和工作内容组织开展工作,争取早日圆满完成任务,为行业的发展做出更大的贡献。

王霄茜

佳通轮胎投资 20亿元再添新项目

新加坡佳通集团投资 20亿元的新项目——安徽佳通乘用车子午线轮胎有限公司年产 1000万条半钢子午线轮胎项目,在合肥经济技术开发区隆重举行开工典礼。

在开工典礼仪式上,新加坡佳通集团负责人介绍,投资的这一轮胎项目,预计 2010年全面达产后,每年可为安徽佳通新增产值约 30亿元,实现利税约 2.1亿元,解决就业约 3000人。

佳通集团自 1993年来到合肥,经过 13年的发展,已形成了年产值 60多亿元规模,建成了涉及橡塑、工业纤维的佳通工业园,拥有职工 7000多人。目前每年可生产各类轮胎 1300多万条,轮胎的产销量、综合市场占有率等连续 6年全国第一。安徽佳通已成为中国最大的现代化轮胎生产基地。

王文生